

ОТЗЫВ

научного руководителя д.э.н., доцента О.Б. Вахрушевой на диссертацию Е.А. Гибельневой «Развитие управленческого учета расходов телекоммуникационных компаний», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

Тема диссертационного исследования Е.А. Гибельневой является актуальной и обусловлена объективной необходимостью исследования теоретических и методических основ управленческого учета расходов телекоммуникационных компаний для совершенствования информационного обеспечения системы управления. По теме исследования автором выделены вопросы, не нашедшие полного решения в ранее выполненных научных разработках, в области совершенствования методики управленческого учета расходов на основе применения инструментов функционального калькулирования и отражения особенностей технологического процесса оказания телекоммуникационных услуг.

Автором также была выявлена недостаточная исследованность возможностей применения систем управленческого учета, а также организационно-методического обеспечения их адаптации к особенностям деятельности телекоммуникационных компаний. Недостаточно решенными также являются проблемы соотношения функционального учета расходов, процессно-ориентированного бюджетирования, формирования отчетности, контроля и анализа в системе управленческого учета, применения счетоводческого моделирования для ведения учета расходов по бизнес-процессам.

Диссертация Е.А. Гибельневой актуальна не только в теоретическом плане, но и по существу практических разработок, способствующих совершенствованию методического обеспечения управленческого учета расходов, процессно-ориентированного бюджетирования, формирования управленческой отчетности и проводимых на их основе контрольно-аналитических процедур. Подготовленные теоретические и методические положения реализованы авто-

ром в форме практических разработок, а научные результаты прошли апробацию в соответствии с требованиями ВАК Российской Федерации.

Диссидентом разработана и обоснована авторская методика функционального учета расходов по бизнес-процессам и калькулирования себестоимости телекоммуникационной услуги, основанная на структурировании бизнес-процессов видов деятельности, основанном распределении косвенных расходов на основе предложенных драйверов, обеспечивающая систему управления детализированной информацией для принятия управленческих решений. Системный подход к организации управленческого учета реализован в диссертационном исследовании разработкой методического обеспечения бюджетирования, контроля и управленческой отчетности на основе единообразия применяемых инструментов и счетоводческого моделирования.

При проведении диссертационного исследования Гибельнева Е.А. проявила трудолюбие, самостоятельность, ответственность, самокритичность. Понятливость действий, творческий подход к постановке научных целей и решению исследовательских задач, владение современными методами области исследования, умение обобщать и систематизировать информацию позволили соискателю решить ряд важных проблем управленческого учета расходов телекоммуникационных компаний.

Проведенное диссидентом исследование, ее стремление к совершенствованию научных знаний, полученные значимые теоретические и практические результаты позволяют сделать вывод о том, что она является состоявшимся ученым, способным осуществлять научный поиск актуальных направлений развития управленческого учета.

Считаю, что диссертационная работа, ее актуальность, научная новизна и объем проведенных исследований, а также значимость разработанных научных положений и полученных результатов с их апробацией отвечает требованиям п.9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 года № 842, а ее автор – Гибельнева Елена Алексеевна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата эко-

номических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика за единолично выполненное исследование, в котором содержится самостоятельно полученное решение задачи, имеющей существенное значение для развития теоретических и методических основ управленческого учета, повышение эффективности информационного обеспечения системы управления бизнес-процессами компании.

PS

(Вахрушева Ольга Борисовна,
доктор экономических наук, доцент, кафедра
бухгалтерского учета, анализа и экономиче-
ской безопасности, заведующая кафедрой)
Контактная информация: 680042, г. Хаба-
ровск, ул. Тихookeанская, 134,
Телефон: (4212) 37-49-65,
адрес электронной почты: yob26@mail.ru

02.11.2015

Подпись Вахрушевой О.Б. ~~заверяю~~

Декан экономического факультета



С.Н. Солдаткин